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Ata da 36ª (Trigésima Sexta) Sessão Ordinária da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e 

dois (2022), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à 

Rua Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-

se ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Evanice Vieira Silva, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos 

de Moura, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José Cláudio Pires 

Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido 

Lima e Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores 

presentes, o senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes 

palavras: “sob a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos 

trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores vereadores 

se possuíam conhecimento da ata da 35.ª sessão ordinária e pediu anuência para 

dispensar a leitura, a ata aprovada nos termos do art. 35, do Regimento Interno, não teve 

retificação. O senhor presidente pediu anuência para alterar a data da 37.ª sessão 

ordinária da 17.ª legislatura, do dia 14 de novembro para o dia 07 de novembro de 2022. 

O senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para falarem no 

pequeno expediente, o senhor vereador João Bernardes requereu moção pelos 

falecimentos das senhoras Maria Luíza de Freitas Moraes e Benedita Aparecida Pereira, 

o senhor vereador João Bernardes requereu moção pelo falecimento do senhor Nelson 

Brito Paulo, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima e o presidente Evanice Vieira 

Silva parabenizaram o vereador João Bernardes pelo seu aniversário. 

Ordem do Dia: discussão e votação do Projeto de Lei nº 22, de 14 de 

setembro de 2022, que “Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de Esporte e Lazer 

e dá outras providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

a discussão, o senhor vereador João Bernardes comentou que o projeto veio para 

aperfeiçoar e incentivar os atletas e as pessoas que querem praticar esportes, o senhor 

vereador João Bernardes parabenizou o prefeito pelo projeto, em seguida, o senhor 

presidente declarou que o projeto estava aberto para segunda e última votação, o projeto 

foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 23, de 14 de setembro de 2022, 

que “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Esporte e Lazer e dá outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

segunda e última votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 
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Leitura do requerimento nº 22/2022, requerendo que seja enviado expediente 

a secretária de saúde para apresentar informações sobre a regularização da sala de raios-

X. Tal pedido tem o intuito de esclarecer o andamento dos procedimentos para a 

abertura e a utilização da referida sala, de autoria do vereador Evanice Vieira Silva, o 

senhor presidente declarou que o requerimento estava aberto para única votação, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Leitura da indicação nº 69/2022, indicando ao Executivo Municipal 

providências para fazer o desassoreamento dos rios do município, de autoria da 

vereadora Cristina Ramos de Moura, o senhor presidente declarou que a indicação 

estava aberta para única votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. 

Grande Expediente: nos termos do art. 43, do Regimento Interno, o senhor 

presidente passou a palavra aos vereadores inscritos na tribuna, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que depois de trinta dias, lhe foi concedido o 

direito que tem por lei, no art. 43 de falar por vinte minutos na tribuna, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que escreveu um texto no mês 

passado, que era o mês do suicídio e que hoje está no final do outubro rosa, que é a 

prevenção do câncer de mama, mas é o primeiro dia que ela está conseguindo falar, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que foi um mês que 

marcou de maneira negativa a sua vida, que sentiu na pele pela primeira vez em sua 

vida a marca da discriminação e do preconceito e que veio a Câmara cheia de dúvidas e 

pensou em desistir de tudo nesse período, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que ver a sua família ouvir as barbaridades proferidas pelo vereador 

Robinho que hoje citou um versículo bíblico, a fragiliza como pessoa, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que apesar de toda vergonha e 

humilhação, sua família a apoiou, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que teve acesso a um vídeo do vereador Robinho numa tentativa de justificar 

o injustificável, com acusações a terceiros, afirmando que havia ouvido de outros e 

replicado em plenário e tentando levar junto o presidente, que não se manifestou, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins pediu ao Dr. Edmar para fazer um 

ofício pedindo a posição do presidente da Casa, uma vez que é ele quem rege as sessões, 

a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que quem replica, 

concorda e que replicar não exime a responsabilidade pelas palavras que foram ditas, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o vereador tentou 

justificar, que algumas pessoas curtiram e compartilharam e que então essas pessoas 

concordam com o que ele falou, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que curtir publicações que são fakenews também é crime, que não desistiu 

porque é um ser humano frágil, também pecadora como todo ser humano, mas é mulher 

e é forte e que nessa qualidade não pode virar as costas sabendo que muitas mulheres 

votaram nela e nas vereadoras Cristina e Rosemar para representá-las, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que não pode virar as costas a 

todas mulheres, não só de Munhoz, mas do Brasil que passam por esse tipo de 

humilhação, que são agredidas psicologicamente como ela foi e outras que a agressão 
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ganhou proporção e sofrem agressões físicas, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que o feminicídio se torna uma realidade na nossa sociedade, 

que a ela como uma pessoa pública o vereador teve coragem de falar aquilo e sem 

provas, imagina o que as mulheres sofrem em casa e em empregos que não estejam em 

frente das câmeras, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que 

um vereador que foi escolhido pelo povo, que pretende sentar na cadeira de presidente 

para representar a casa, representar Munhoz, representar as mulheres de Munhoz, teve 

coragem de falar isso ao vivo, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou o que ele faz atrás das câmeras, como ele trata as outras mulheres, porque fez 

isso ao vivo sem nenhum pudor de estar sendo gravado e de quantas pessoas iriam ver 

isso, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins questionou se quando o 

vereador não cita o nome dela, então não fala para ela, mas para todas as mulheres, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que não conseguiu 

entender como ele teve coragem de fazer isso, inclusive tendo outras vereadoras na 

bancada, que o vereador não está aqui para julgar ninguém, independente de qualquer 

raça, cor ou escolha da pessoa e que ele não está aqui para isso, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou como ele vai representar uma denominação, 

sendo que ele fala uma coisa e faz outra, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que desde que assumiu como vereadora vêm sofrendo agressões, no 

cerceamento das suas falas, frases como queridinha, chegadinha do prefeito, fica 

caladinha, dentre outras, apesar dela não gostar desses diminutivos que visam diminuir 

sua representatividade, que ela se calou e foi o seu erro, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que o seu silêncio permitiu que a postura machista 

do vereador Roberson ganhasse a proporção absurda que ganhou e que foi abraçada por 

pessoas que nunca imaginou, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

agradeceu a vereadora Polyana Germano de Senador Amaral, a vereadora Sol de Verão 

de Rondônia, a vereadora Juliana Antunes de Rolim de Moura, a pastora Marta e a 

vereadora Telma da procuradoria da mulher de Extrema, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que participou do 1.º fórum contra violência da 

mulher em Extrema e que as mulheres querem igualdade, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins falou ao vereador Roberson que teve que pedir voto e fazer 

campanha igual a ele e que foi eleita igual a ele, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que o vereador Roberson deveria ter vergonha e que o 

presidente deve tomar posição porque é quebra de decoro, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que pede desculpas as mulheres que na reunião 

quando tudo aconteceu, não soube como agir porque ainda não sabe como agir, que não 

foi educada ou preparada para ser coerente com o absurdo que o vereador falou, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que machismo não tem 

espaço de representatividade e agradeceu a todos cidadãos de Munhoz que se 

manifestaram e enviaram mensagens e ela, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que hoje veste uma camiseta com a frase: violência contra mulher, 

não tem desculpa, tem lei, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins falou as 
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mulheres que está aqui para representá-las, que se precisarem está aqui e que se fosse 

com a vereadora Rosemar ou Cristina ela se posicionaria, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins falou ao vereador Roberson que ele foi infeliz no que falou, 

que desculpa não resolve e que o vereador Roberson precisa começar a rever e assumir 

os seus erros, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o 

vereador tem envergonhado a Câmara porque não é assim que se trata uma mulher e 

comentou que gostaria de saber a posição do presidente, o senhor vereador Roberson 

Aparecido Lima falou aos vereadores que eles estavam presentes e que em nenhum 

momento foi uma fala para a senhora vereadora, mas que na cidade tem uma rede globo 

que distorce assuntos falados e que esse grupo faz isso com ele, desde antes da 

campanha, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que o erro por ser 

mulher não diminui a responsabilidade de ninguém, que muitas mulheres tem utilizado 

desse discurso de vitimista para se livrar das responsabilidades, o senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima comentou que realmente falou uma fala que falaram a ele, 

como foi falado na reunião e quem assistiu a reunião e não pegou vídeo editado da rede 

social, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que eles confessaram 

que foi editado para ficar melhor para as pessoas compreenderem, o senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima comentou que a maioria da mesa foi chamada de mau caráter 

e infelizmente esse fato de atacar a eles com essa fala, ele acabou se defendendo com 

algo que falaram a ele, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que se as 

pessoas ficaram ofendidas e a cara vereadora ficou ofendida, ele também ficou ofendido 

de ouvir isso, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima falou as mulheres que se 

ficaram ofendidas de ouvir isso, ele como homem ficou ofendido de ouvir isso, o senhor 

vereador comentou que gostaria de passar a palavra, que infelizmente não vai poder 

concluir sua fala porque as pessoas que estão em casa não conseguem ouvir essas 

palavras e infelizmente por causa de pessoas que vêm a Câmara, ao invés de escutar 

vêm para denegrir e fazer contra a política interna da Casa que fala sobre manter a 

ordem. 

Para constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) 

secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada 

conforme vai por todos assinada. 

 

 

____________________________ 

Evanice Vieira Silva 

Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

          Roberson Aparecido Lima                                            João Bernardes 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                       Secretário da Câmara Municipal 
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_____________________________                          ____________________________ 

      Cristina Ramos de Moura                              Jéssica Aparecida Silva Martins 

Vereadora                                                              Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

José Cláudio Pires Cardoso                                              José Natalino Pereira 

                      Vereador                                                                  Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

Márcio José de Moura Bueno                                       Rosemar Aparecida Barbosa 

                      Vereador                                                                 Vereadora 
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